
医院后勤公司招聘考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、在我国境内有几大淡水湖泊，下列将这几大湖泊面积从大到小排列正确的是（　　）。

 A． 鄱阳湖、洞庭湖、太湖、洪泽湖

 B． 洞庭湖、鄱阳湖、太湖、洪泽湖

 C． 鄱阳湖、洞庭湖、洪泽湖、太湖

 D． 洞庭湖、太湖、鄱阳湖、洪泽湖

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
鄱阳湖面积3960平方公里，洞庭湖面积2740平方公里；太湖面积2338平方公里；洪泽湖面积2069平方公里。因此A项正
确。

2、第十一届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议表决通过了《关于修改居民身份证法的决定》，在居民身份证登记项目中增加了（　
　）信息。

 A． 家庭

 B． 指纹

 C． 婚姻

 D． 民族

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
第十一届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定将《居民身份证法》第三条第一款修改为：居民身份证登记的项
目包括：姓名、性别、民族、出生日期、常住户口所在地住址、公民身份号码、本人相片、指纹信息、证件的有效期和签发
机关。第三条增加一款，作为第三款：公民申请领取、换领、补领居民身份证，应当登记指纹信息。即在居民身份证登记项
目中增加了“指纹”信息。因此B项正确。

3、实施乡村振兴战略，必须坚持城乡融合发展，加快形成新型工农城乡关系。新型工农城乡关系的内涵包括：

①工农互促 ②以工促农 ③城乡互补 ④以城带乡

⑤全面融合 ⑥一体统筹 ⑦共同繁荣 ⑧协调均衡

 A．②④⑥⑧

 B．①③⑥⑧

 C．②④⑤⑦

 D．①③⑤⑦

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

习近平总书记在2017年底召开的中央农村工作会议上指出，农业强不强、农村美不美、农民富不富，决定着亿万农民的获得
感和幸福感，决定着我国全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。走中国特色社会主义乡村振兴道路，必须重塑城乡
关系，走城乡融合发展之路；推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展，加快形成工农互促、城乡互补、全
面融合、共同繁荣的新型工农城乡关系。

故正确答案为D。

（备注：2020年党的十九届五中全会在北京胜利召开，党的十九届五中全会提出要全面推进乡村振兴，强化“以工补农、以城
带乡，推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系”。只有将乡村放在新型工农城乡关系格局中
理解，才能从全局上推进乡村振兴战略，促进乡村全面振兴。）
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4、下列关于古代行业的别称，对应不正确的是（ ）。

 A．稳婆——以替产妇接生为业的人

 B．伶人——演戏、唱歌的人

 C．冰人——在婚姻嫁娶中起着牵线搭桥作用的媒人

 D．仵作——以替打官司的人出主意、写状纸为职业的人

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，稳婆是旧时民间以替产妇接生为业的人。因历史时期和南北地域及民族文化的不同，有“隐婆”“产婆”“收生婆”“接生
婆”等多种称呼，属江湖“三姑六婆”之列。

B项正确，伶人亦称优伶，汉语里优和伶本意都是演员的意思，指演戏、唱歌的人。

C项正确，冰人旧时称媒人，在婚姻嫁娶中起着牵线搭桥作用。语出清代李渔的《意中缘·先订》：“既然如此，趁我们两个冰
人在这边，就订了百年之约。”

D项错误，仵作，旧时官府检验命案死尸的人，由于检查尸体是件很辛苦的事，而且古代的封建思想严重，因此一般由贱民
或奴隶检查尸体并向官员报告情况。讼师，是指帮人办理诉讼事务的人，旧时以替打官司的人出主意、写状纸为职业的人。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、宋代女词人李清照曾写过：生当作人杰，死亦为鬼雄。至今思项羽，不肯过江东。请问当年楚霸王自刎的乌江在哪个省境内？（　　）
 A． 贵州

 B． 安徽

 C． 江苏

 D． 湖北

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
项羽自刎的乌江位于现在安徽省和县境内。在马鞍山到南京这一段，长江基本上是南北走向的，垓下之战失败后，项羽突
围，乌江在长江西岸，故有“不肯过江东”的典故。因此B项正确。

6、下列诗句所描述的地区中，位于长江上游的是：

 A．孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流

 B．天门中断楚江开，碧水东流至此回

 C．阁中帝子今何在？槛外长江空自流

 D．风急天高猿啸哀，渚清沙白鸟飞回

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

长江干流在湖北宜昌以上为上游，宜昌至江西湖口为中游，湖口以下为下游。

A项错误，诗句出自唐代李白的《黄鹤楼送孟浩然之广陵》，意思是友人的孤船帆影渐渐地远去，消失在碧空的尽头，只看
见一线长江，向邈远的天际奔流。是诗人在黄鹤楼送别友人的场景，黄鹤楼位于湖北武汉，属于长江中游。

B项错误，诗句出自唐代李白的《望天门山》，意思是长江犹如巨斧劈开天门雄峰，碧绿江水东流到此回旋澎湃。天门山，是
安徽当涂县的东梁山（古代又称博望山）与和县的西梁山的合称，属于长江下游。

C项错误，诗句出自唐代王勃的《滕王阁序》，意思是修建这滕王阁的滕王如今在哪里呢？只有那栏杆外的滔滔江水空自向远
方奔流。滕王阁在今江西南昌赣江滨，属于长江中游。

D项正确，诗句出自唐代杜甫的《登高》，意思是风急天高猿猴啼叫显得十分悲哀，水清沙白的河洲上有鸟儿在盘旋。此诗
作于公元767年（唐代宗大历二年）的秋天，杜甫独自登上夔州白帝城外的高台。白帝城，位于重庆市奉节县，属于长江上
游。

故正确答案为D。

7、财政政策与货币政策一样都是通过调节（　　）来实现政府宏观经济目标的。
 A． 总供给

 B． 总需求

 C． 总供给和总需求

 D． 总供给或总需求

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，总需求是指一个国家或地区在一定时期内（通常1年）由社会可用于投资和消费的支出所实际形成的对产品、劳务
和购买力的总和。政府在对经济进行宏观调控时，无论是财政政策还是货币政策，最终都是通过调节总需求来调控经济，在
经济过热时抑制经济的增长，在经济低迷时期刺激经济的发展。

8、下列描述与所指节气对应正确的是：

 A．至于仲春之月，阳在正东，阴在正西——立春

 B．麦至是而始可收，稻过是而不可种——夏至

 C．阴极之至，阳气始生，日南至——秋分

 D．水始冰，地始冻，雉入大水为蜃——立冬

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，汉朝董仲舒在《春秋繁露·阴阳出入上下》中说道：“至于仲春之月，阳在正东，阴在正西，谓之春分。春分者，阴
阳相半也，故昼夜均而寒暑平。”

B项错误，“麦至是而始可收，稻过是而不可种”大意是有芒的麦子快收，有芒的稻子可种，对应的节气是芒种。

C项错误，古人云：阴极之至，阳气始生，日南至，日短之至，日影长之至，故曰“冬至”。意思是自冬至起，天地阳气开始兴
作渐强，冬至一阳生、天地阳气回升，所以自古以来将冬至视为吉日。

D项正确，元代文人吴澄编著《月令七十二候集解》，他将一年二十四节气分成“七十二候”，每个节气分成三候。立冬三候
为：“一候水始冰；二候地始冻；三候雉入大水为蜃。”

故正确答案为D。

9、直线型组织结构又称单线型组织结构，是最古老、最简单的一种组织结构类型。其特点是组织系统职权从组织上层“流向”组织基层。上下级
关系是直线关系，即命令与服从的关系。下列选项中关于直线型组织结构，说法不正确的是（　　）。

 A． 分工明确，能够迅速做出决策，减少了信息流通中的中间环节

 B． 结构简单，命令统一
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 C． 联系便捷，易于适应环境变化

 D． 权责明确，管理成本低

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，直线型组织结构的优点在于结构比较简单，责任分明，命令统一，联系便捷，易于适应环境变化，但这种结构有违专
业化分工的原则，无法减少信息流通中的中间环节，迅速作出决策。

10、我国将24种矿产列为战略性矿产资源，下列与之相关的说法错误的是：

 A．我国最大的煤层气田在山西建成投产

 B．包头和赣州是我国重要的稀土产区

 C．我国钨矿的储量居世界第一

 D．我国铁矿具有储量大、富矿多、贫矿少的特点

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，中国石油2022年6月25日公布，华北油田沁水煤层气田日产量突破550万立方米，建成我国首个年地面抽采能力超
过20亿立方米的煤层气田。沁水煤层气田主体位于山西省晋城地区，面积3000多平方公里，估算煤层气资源量6000亿立方
米。

B项正确，我国重要的稀土产区集中分布在内蒙古的白云鄂博、江西赣南、广东粤北、四川凉山和山东微山等地。其中，白云
鄂博矿区隶属内蒙古自治区包头市；赣南则是江西省南部区域的地理简称，主要由地级赣州市下辖的3个市辖区、13个县、2
个县级市组成。

C项正确，中国钨矿资源丰富，著称世界，其储量在世界排位，以中国表内A+B+C级储量同世界储量基础相比居世界第1位。
第2位加拿大（储量基础49.3万吨）、第3位俄罗斯（储量基础35.5万吨）。中国钨矿不仅储量居世界第一，而且产量和出口
量长期以来也居世界第一，因而被称为“世界三个第一”。

D项错误，我国铁矿资源分布具有贫矿多、富矿少的特点，我国所需的富铁矿主要从国外进口。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会上说“在解读中国实践、构建中国理论上，我们应该最有发言权。”中国实践给理论创造、学术繁
荣提供了强大动力和广阔空间，中国哲学社会科学唯有深深植根于中国实践，从中国特色社会主义伟大实践的源头汲取活水，方能具有强大的

理论生命力。

以上论述所蕴含的认识论原理是：

 A．认识是否有客观真理性，这是个实践问题

 B．实践是认识的基础，对认识具有决定作用

 C．认识只有回到实践中去才能得到检验发展

 D．认识是在实践基础上不断深化的发展过程

〖正确答案〗
B
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